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ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE MUJERES JURISTAS
INFORME DE ACTIVIDADES

María Begoña Sainz de la Maza y Orrantia, en su calidad de Presidenta, de la ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE MUJERES JURISTAS, dando cumplimiento   al artículo 45 del Reglamento interior de la FEDERACIÓN INTERNACIONAL DE MUJERES DE CARRERAS JURÍDICAS, ha procedido a redactar la presente memoria sobre las actuaciones desarrolladas del año 2020 a 2022, a los efectos de su remisión al Consejo en el orden establecido. Periodo comprendido durante la situación de la pandemia que ha afectado al orden mundial con las limitaciones sufridas en todos los órdenes.
Adjunto se remite copia de los Estatutos por los que se rige la ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE MUJERES JURISTAS desde su constitución en 1971 hasta la actualidad, habiendo sido modificados y aprobados en Junta General Extraordinaria de la Asociación celebrada con fecha 25 de Octubre de 2010 en la Sede Social de la C/ Almagro nº 28 de la ciudad de Madrid. Se ha practicado la inscripción correspondiente a esta modificación en el Ministerio del Interior con el mismo número 10.474 del Registro Nacional  de Asociaciones. 
El domicilio social está situado en la calle Pez Austral nº7-2ºC 28007 MADRID (España), teléfonos 34 + 915745417 y 34 + 699189991. E-mail asociación@mujeresjuristas.com.
La Junta de Gobierno está constituida por los siguientes miembros:

PRESIDENTA: Dª María Begoña Sainz de la Maza y Orrantia.
VICEPRESIDENTA1ª: Dª María del Mar de Villa Molina
VICEPRESIDENTA 2º: Dª María Emilia Zaballos Pulido

SECRETARIA GENERAL: Dña. María Bernal Sanz
TESORERA: Dª Carmen Eulalia Ibáñez Martínez
VOCAL 1ª: Dña. María Luisa Tadeo Riñón
VOCAL 2ª: Dña. Nazaret Romero Sánchez-Miguel
VOCAL 3ª: Dña. Teresa Marco Verdejo
VOCAL 4ª: Dña. Marina Rincón Velázquez
La actual Junta de Gobierno fue constituida el día 5 de marzo de 2020 con motivo de la I CUMBRE DE MUJERES JURISTAS celebrada en la REAL ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA Y LEGISLACIÓN DE ESPAÑA, formando parte de los actos a celebrar el día 8 de marzo, DIA INTERNACIONAL DE LA MUJER y presidida por el Ministro de Justicia Excmo. Sr. D. Juan Carlos Campo.

A partir de esta fecha y dadas las circunstancias sobrevenidas por la pandemia, las actividades y reuniones han sido muy limitadas, en su mayoría por vía telemática, videoconferencia y correo electrónico. En colaboración con el Colegio de Registradores de la Propiedad de España, la Presidenta publicó un artículo acerca del “Presente y futuro sobre trabajo y familia”, tema de patente actualidad.
      En el año 2021 se formalizó un convenio de colaboración con la ASOCIACION NACIONAL DE TASADORES Y PERITOS JUDICIALES INFORMATICOS al ser considerada una herramienta útil en el ámbito del Derecho Mercantil.
A partir de los primeros meses del año 2022, por ser el primer año de una cierta normalidad tras la pandemia, se comenzaron a realizar algunos actos y encuentro breves, que principalmente se llevaron a cabo en la sede del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid y la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de España. No obstante los encuentros se han caracterizado por una cierta ralentización al igual que las actividades presenciales, a causa de los cambios en los hábitos adquiridos y una escasez de recursos. 
Sin embargo, se hace constar que a partir de las limitaciones impuestas por las autoridades sanitarias del país en 2020 y hasta los comienzos del año 2022, se han atendido por vía telemática y telefónicamente a más de un centenar de mujeres que han requerido nuestra ayuda y asesoramiento con informes sobre las vías de solución a sus conflictos. La consultoría ha sido permanente, gratuita y sin costo alguno a todas las mujeres  que se han dirigido a la Asociación en demanda de información jurídica a través de la Secretaría y demás miembros en general.     
  No obstante, ha sido necesario proceder a un leve incremento en las cuotas de las asociadas para el mantenimiento de las infraestructuras, aunque continúan las dificultades de la tesorería, toda vez que no hemos recibido ningún tipo de subvención pública, financiándonos exclusivamente con las cuotas de sus miembros. La Asociación cuenta con 112 socias principalmente en Madrid y en todo el territorio nacional.   

La página web de la Asociación se ha actualizado continuamente con las noticias y temas de actualidad así como en las redes sociales, en cuanto a todo lo que supone de interés para la mujer, además de dar a conocer las actividades llevadas a cabo por las asociadas, en las que destacaremos dos importantes publicaciones, libros que fueron presentados en los foros más importantes de España. 

Se ha asistido e intervenido directamente en Mesas Redondas y encuentros celebrados por el área de la ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE ABOGADOS DE FAMILIA. 
Un hecho de relevante importancia ha sido el destino del Archivo Histórico de la Asociación, que se hallaba en poder de la fundadora María Telo, que al fallecer en 2014 por parte de la Asociación y su hija que era la depositaria, han sido entregados al Archivo Histórico Nacional y recibidos por la Vicepresidenta del Gobierno Excma. Sra. Dª Carmen Calvo, quien en un emotivo acto resaltó la figura de nuestra fundadora, al ser una de las promotoras de defender los derechos de las mujeres y tener además un Doctorado Honoris Causa por la Universidad de Salamanca que hasta la fecha solo había sido otorgado a Santa Teresa de Jesús, Kirsten Kjelsberg Osen y María Telo. 
Se adjunta URL donde consta el contenido de los archivos y su ubicación:
http://pares.mcu.es/ParesBusquedas20/catalogo/description/12909307
PROYECTOS Y ACTIVIDADES PREVISTOS PARA 2023


Entre los proyectos de la Asociación más relevantes para 2023, dado que va a tener lugar en España un periodo electoral importante, se está colaborando con partidos políticos para la implantación y posterior modificación de la Ley de Protección al Mayor, al igual que se hizo en 1975 con la reforma del Código Civil en lo referente a la puesta en valor de los derechos de la mujer. La Asociación tiene asignado un lugar correspondiente en el seno de la Comisión General de Codificación del Ministerio de Justicia.

La Junta de Gobierno de la Asociación y varios miembros, han asistido al acto de entrega de los premios 2023 de la FUNDACIÓN ZABALLOS, para la defensa de los Derechos Constitucionales, celebrado en Madrid el 26 de febrero en que se entregó el Premio de Honor al PUEBLO UCRANIANO, recibido por el Embajador de Ucrania en España Excmo. Sr. Serhii Pohoreltsev y a la  ASOCIACIÓN INTERNACIONAL DE JUEZAS AFGANAS, representadas por las Excma. Sra. D.ª Asifa Kakar, Excma. Sra. D.ª Gulalai Hotak, Excma. Sra. D.ª Helena Hoffaini y Excma. Sra. Dña. Safa Jan Mohammad.

El día 25 de abril varios miembros de la  Junta Directiva de la Asociación participaron  en un almuerzo-coloquio presidido por el Gobernador del Banco de España, el Excmo. Sr. D. Don Pablo Hernández de Cos quien habló sobre “ La situación económica actual en España”. 

Se está elaborando un calendario de conferencias a celebrar en el Ateneo de Madrid y otras ciudades. Al mismo  tiempo se están haciendo las gestiones oportunas para desplazarnos a Bruselas con el motivo de tener un encuentro con la Sra. Von der Leyen en el Parlamento Europeo a fín de conocer y profundizar en el funcionamiento de las Instituciones de la Unión Europea, además de interesarse por las actuaciones que se vienen desarrollando especialmente relacionadas con la  digitalización, medio ambiente y en  las últimas iniciativas promovidas para fomentar la igualdad de trato y la protección de los derechos de las mujeres. Entendiendo que la mejor manera de promover una igualdad efectiva es que cuenten con habilidades y conocimientos siendo nuestro interés mayor el estar bien documentadas sobre las actuaciones en el ámbito de la Unión Europea.   


El próximo día 3 de mayo tendrá lugar en el Casino de Albacete, promovida por la Asociación Española de Mujeres Juristas una Jornada bajo el título “POR LA LIBERTAD, LA CONSTITUCIÓN Y LA DEMOCRACIA” dirigida por el Excmo. Sr. D. Amalio de Marichalar, Conde de Ripalda, Abogado, Presidente del Foro “De español a español por la Constitución”. Será moderada por la Tesorera de la Asociación, Carmen Ibáñez.

Durante este periodo se han asociado tres Abogadas y los órganos de dirección no han sido modificados esperando la normalización en todos los órdenes.

Y para que así conste se expide el presente informe en Madrid, a 27 de abril de 2023
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