
LUGAR, FECHA
S.A.R. Príncipe Mohammed
bin Naif bin Abdulaziz Al-Saud
Ministro de Interior
P.O. Box 2933, Airport Road, Riad 11134
Reino de Arabia Saudita 
Re: gran preocupación por la situación de Waleed Abu al-Khair
Su Alteza Real:
La Unión Internacional de Abogados reiteró recientemente su gran preocupación por la dura sentencia impuesta a nuestro colega y activista de derechos humanos Waleed Abu al-Khair. [Como abogado y miembro de la UIA], comparto plenamente la preocupación de mi organización, la UIA. 
El 12 de enero de 2015, el Tribunal de Apelación saudí, por recomendación del Tribunal Penal Especializado en Riad, ordenó al Sr. Abu al-Khair que cumpliera la totalidad de 15 años de prisión alegando que se negaba a manifestar arrepentimiento. En el juicio inicial celebrado el 6 de julio de 2014, el Sr. Abu Al-Khair fue declarado culpable de diversos cargos, a saber: “intentar derrocar a las autoridades legítimas”, “ataque contra el orden público, el Estado y sus autoridades”, “criticar e insultar al sistema judicial”, “atacar a la reputación del Reino e incitar a las organizaciones internacionales a ser hostiles con el Reino”, “crear una organización no registrada”, y “violar la ley saudí contra el cibercrimen”. El Sr. Abu al-Khair había sido sentenciado a 15 años de prisión con 5 años de suspensión. Además, fue sentenciado a una prohibición de viajar al extranjero durante 15 años tras el cumplimiento de la pena de cárcel y a una cuantiosa multa. 
El Sr. Abu al-Khair es un destacado abogado de derechos humanos, fundador de la ONG “Monitor of Human Rights in Saudi Arabia” (MHRSA), y ha sido galardonado con el premio Olof Palme de Derechos Humanos de 2012. Ha representado legalmente a muchas víctimas de violaciones de derechos humanos. Entre ellas cabe destacar a Raif Badawi, blogero y activista, cuya sentencia a 10 años de prisión, una elevada multa y 1.000 latigazos ha provocado condenas unánimes en todo el mundo.
Me gustaría llamar su atención sobre los Principios Básicos sobre la Función de los Abogados, adoptados por la ONU en 1990. En ellos se establece que las autoridades saudíes garantizarán que los abogados puedan desempeñar todas sus funciones profesionales sin intimidaciones, obstáculos, acosos o interferencias indebidas; y que no sufran ni estén expuestos a persecuciones a raíz de cualquier medida que hayan adoptado de conformidad con sus obligaciones (Principio 16). 
Además, con arreglo al Principio 23, "Los abogados, como los demás ciudadanos, tienen derecho a la libertad de expresión, creencias, asociación y reunión. En particular, tendrán derecho a participar en el debate público de asuntos relativos a la legislación, la administración de justicia y la promoción y la protección de los derechos humanos, así como a unirse o participar en organizaciones locales, nacionales o internacionales y asistir a sus reuniones, sin sufrir restricciones profesionales a raíz de sus actividades lícitas o de su carácter de miembro de una organización lícita."
Le recuerdo que los Principios Básicos de la ONU fueron aprobados por el Octavo Congreso de las Naciones Unidas sobre Prevención del Delito y Tratamiento del Delincuente en 1990, tienen valor normativo de conformidad con el derecho internacional consuetudinario, y deben ser respetados por Arabia Saudita, que estaba presente en el Congreso y votó a favor de su aprobación.
Así pues, a la luz de lo anterior, insto respetuosamente a las autoridades de Arabia Saudita a que:
· cumplan las normas establecidas por los Principios Básicos sobre la Función de los Abogados, así como sus obligaciones de acuerdo con el Derecho Internacional de Derechos Humanos, y liberen inmediatamente al Sr. Abu al-Khair y a todos los defensores de los derechos humanos que hayan sido arrestados y detenidos únicamente por promover pacíficamente la observancia de los derechos humanos en el Reino de Arabia Saudita. 
· protejan al Sr. Abu al-Khair y a todos los abogados y defensores de los derechos humanos del Reino de Arabia Saudita contra cualquier acoso, intimidación y/o represalia actuales o futuros en el ejercicio de sus actividades legítimas de derechos humanos.
Le agradezco su atención sobre este tema tan grave y urgente. La UIA y yo seguiremos de cerca el asunto.
Atentamente,

